

പോലീസിന് തിരിച്ചറിയപ്പെട്ടവരിൽ വി. വി. മിനറൽസിന്റെ ഉടമയെക്കണ്ട് ചോദ്യം ചെയ്യാൻ പോലും കഴിഞ്ഞിട്ടില്ല. രണ്ട് സംസ്ഥാനങ്ങളിൽപ്പെട്ട കുറ്റവാളികൾ ഉൾപ്പെട്ട കേസ്സായതിനാൽ കേരളത്തിന് വാർനഷ്ടം വരുത്തിയ കരിമണൽ കള്ളക്കടത്ത് സംബന്ധിച്ച് സി.ബി.ഐ.യെക്കൊണ്ട് അന്വേഷിപ്പിക്കണമെന്ന് ഞാൻ അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്.

വ്യവസായവും വിവരസാങ്കേതികവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. പി. കെ. കുഞ്ഞാറിക്കുട്ടി) : സർ, കരിമണൽ കള്ളക്കടത്ത് തടയാൻ വേണ്ടി ഒട്ടേറെ ഹരിപ്രദായ നടപടികൾ ഈ അടുത്ത കാലത്ത് ഗവൺമെന്റ് എടുക്കുകയുണ്ടായി. അതാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷ നേതാവ് ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചത്. ആദ്യത്തരം വകുപ്പിന്റെ 28-10-2013-ലെ ഉത്തരവ് അനുസരിച്ച് കൊല്ലം, ആലപ്പുഴ ജില്ലകളിലെ അനധികൃത കരിമണൽ കടത്തിനെ സംബന്ധിച്ച് ക്രൈംബ്രാന്റ് റിപ്പോർട്ടിനുള്ള പോലീസ് സൂപ്രണ്ടിന്റെ നേതൃത്വത്തിൽ ഒരു പ്രത്യേക സംഘം അന്വേഷിച്ച് കരിമണൽ കടത്ത് തടയാൻ വേണ്ടിയുള്ള നടപടികൾ എടുത്തു. ആ സംഘം വളരെ ഹരിപ്രദായ പ്രവർത്തിച്ചും എല്ലായിടത്തും പോലീസ് ഫിക്സിംഗ് നടത്തിയും വളരെ ശക്തമായ നടപടികളെടുത്തതുകൊണ്ട് കരിമണൽ കള്ളക്കടത്ത് അവിടെയിപ്പോൾ നടക്കുന്നില്ലായെന്നാണ് റിപ്പോർട്ട് ചെയ്തിരിക്കുന്നത്. ഇത് സംബന്ധിച്ച് ഒട്ടേറെ കേസുകളുണ്ട്. മാത്രമല്ല, ഈ ഹരഞ്ഞ തിരിച്ചറിയപ്പെട്ടവരിൽ കള്ളക്കടത്ത് കമ്പനി അധികൃതർക്കെതിരായി അവിടെത്തെ ഗവൺമെന്റും വളരെ ശക്തമായ നടപടിയെടുക്കുകയും ഉടമ ജയിലിലാക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. അതുകൊണ്ട് ഇക്കാര്യങ്ങൾ വളരെ കർശനമായ നിലയിൽ ഗവൺമെന്റ് നോക്കുന്നുണ്ട്. കള്ളക്കടത്തിനെതിരെ വളരെ ഹരിപ്രദായ നടപടികൾ എടുക്കും. കേസുകൾ സി.ബി.ഐ. അന്വേഷിക്കണമെന്നുള്ളത് ആപോലീക്കേണ്ട വിഷയമാണ്. ആദ്യത്തരം വകുപ്പുമായി ചർച്ച ചെയ്ത് അതിന്റെ കാര്യങ്ങളെന്താണെന്നുള്ളത് നോക്കാം.

2. ശാസ്ത്ര സാങ്കേതിക വകുപ്പിന്റെ സർക്കുലർ റദ്ദാക്കൽ

ശ്രീ. ഡോ.മിനിക് പ്രിസന്റേഷൻ : സർ, വളരെ അടിയന്തര സ്വഭാവമുള്ള ഒരു വിഷയമാണ് ഞാൻ ഇവിടെ അവതരിപ്പിക്കുന്നത്. തീരദേശ പരിപാലന നിയമം നടപ്പാക്കുന്നതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ബഹുമാനപ്പെട്ട സൂപ്രീംകോടതിയും ഹൈക്കോടതിയും ശാസ്ത്ര സാങ്കേതിക വകുപ്പിനോട് അനധികൃത നിർമ്മാണങ്ങൾ കണ്ടെത്തി അടിയന്തരമായി ഒഴിപ്പിക്കണമെന്നും തീരദേശങ്ങളിൽ ഡിമാർക്കേഷൻ വേണമെന്നുമൊക്കെ ഹരഞ്ഞ നിർദ്ദേശം കൊടുക്കുകയുണ്ടായി. അതിന്റെ വെളിച്ചത്തിൽ ശാസ്ത്ര സാങ്കേതിക വകുപ്പ് 14-11-2013-ൽ 1773/എ2/2013-ാം നമ്പർ സർക്കുലർ പ്രകാരം നിർദ്ദേശം കൊടുക്കുകയുണ്ടായി. അതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ വകുപ്പ് സെപ്റ്റംബർ 26-11-2013-ൽ കേരളത്തിലെ പത്തായത്ത് ഡയറക്ടർക്കും നഗരകാര്യ ഡയറക്ടർക്കും അടിയന്തരമായി ചില നടപടികളെടുക്കണമെന്ന് സർക്കുലർ അയച്ചിരിക്കുകയാണ്. വളരെയധികം അപകടത്തിലേക്കാണ് കാര്യങ്ങൾ പോകുന്നത്. അതിൽ ഒന്നാമത്തെ കാര്യം ഹരഞ്ഞിരിക്കുന്നത്, സി.ആർ.ഇസഡ് ഡെഫിച്ച് 1991-നു ശേഷം നിർമ്മാണം നടത്തിയ എല്ലാ അനധികൃത നിർമ്മാണത്തിനെതിരായും

LIBRARY ARCHIVES Kerala Legislative Assembly

LIBRARY ARCHIVES Kerala Legislative Assembly

നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാണ്. 1991-നുശേഷം തീരദേശത്തുള്ള തദ്ദേശവാസി കളിൽ മത്സ്യബന്ധനത്തൊഴിലാളികളും അല്ലാത്തവരുമായ ധാരാളം ആളുകൾ വീടുകൾ വെച്ചിട്ടുണ്ട്. അതൊക്കെ പൊളിക്കുക എന്നത് സാധ്യമായ കാര്യമല്ല. ഇതിനുള്ള മറ്റൊരു പ്രശ്നം, ഇതുസംബന്ധിച്ച് ഒരു മാപ്പ് ഉണ്ടാക്കാൻ പറഞ്ഞിരിക്കുന്നു. ആ മാപ്പിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ 200 മീറ്റർ ലൈനും 500 മീറ്റർ ലൈനും കാണിക്കത്തക്കരീതിയിൽ 2 വ്യത്യസ്ത തവണയോടുകൂടിയ ബൗണ്ടറി സ്റ്റോൺ കുഴിച്ചിടാൻ പറയുന്നതും നടക്കുന്ന കാര്യമല്ല. അതുകൊണ്ട് അടിയന്തരമായി ഈ രണ്ട് സർക്കുലറുകളും പിൻവലിക്കണമെന്നാണ് എനിക്ക് അഭ്യർത്ഥിക്കാനുള്ളത്. തീരദേശ നിയമത്തിൽ അടിസ്ഥാനപരമായ മാറ്റമുണ്ടാക്കാൻ ഗവൺമെന്റ് കേന്ദ്രത്തിൽ സമ്മർദ്ദം ചെലുത്തണമെന്നതാണ് എന്റെ സബ്മിഷൻ.

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. ഉമ്മൻ ചാണ്ടി) : സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ഇവിടെ പറഞ്ഞ പ്രശ്നം വളരെ ഗൗരവമായിട്ടുള്ളതാണ്. ഈ വിഷയം മിനിഞ്ഞാണ് സബ്മിഷനായും ഇന്നലെ അടിയന്തര പ്രമേയമായും ഇന്ന് വീണ്ടും സബ്മിഷനായും അവതരിപ്പിച്ചിരിക്കുകയാണ്. ഇന്നത്തെ അടിയന്തര പ്രമേയത്തിൽ ഈ സഭയുടെ എല്ലാ ഭാഗത്തുനിന്നും വന്ന അഭിപ്രായങ്ങൾ, അതിനെത്തുടർന്നുള്ള ചർച്ചകളൊക്കെ മനസ്സിലാക്കാൻ സാധിച്ചു. ഇക്കാര്യം ഇന്നലെ മന്ത്രിസഭയിലെ സഹപ്രവർത്തകരുമായി ചർച്ച ചെയ്തതിനുശേഷം ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട എല്ലാ ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാരെയും വിളിച്ചുകൂട്ടി. ഇതുണ്ടാക്കിയിട്ടുള്ള ആശങ്ക പൂർണ്ണമായും ഒഴിവാക്കേണ്ടതാണെന്ന് ഗവൺമെന്റ് കരുതുന്നു. കസ്തുരിരംഗൻ റിപ്പോർട്ട് വന്ന സമയത്ത് മലയാളപ്രദേശത്ത് ഉണ്ടായതുപോലെ തന്നെയാണ് ഈ കടലോര-കായലോര പ്രദേശങ്ങളിലും വലിയ വികാരമുണ്ടായത്. അതിൽ കുറെ പ്രായോഗിക ബുദ്ധിമുട്ടുകളുമുണ്ടായിട്ടുണ്ട്. ഇന്നലെ നടത്തിയ ചർച്ചകളുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ഗവൺമെന്റ് ബന്ധപ്പെട്ട ഏജൻസികളായ കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിനോടും അംഗീകാരം നൽകേണ്ട സമിതികളോടും ശുപാർശ ചെയ്ത് മാറ്റങ്ങൾ വരുത്താനുള്ള ഒൻപതിന തീരുമാനമെടുത്തു. ആ സ്റ്റേറ്റ്മെന്റ് ഞാൻ മേശപ്പുറത്ത് വയ്ക്കുകയാണ്.

ശ്രീ. പി. കെ. ഗുരുദാസൻ : സർ, വെറ്റ്ലാന്റിന്റെ കാര്യംകൂടി പരിഗണിക്കുമോ ?

ശ്രീ. ഉമ്മൻ ചാണ്ടി : സർ, വെറ്റ്ലാന്റിന്റെ കാര്യം പരിഗണിക്കാം. ശ്രീ.ഡൊമിനിക പ്രസന്റേഷൻ ഒന്നുരണ്ട് ഉത്തരവുകളുടെ കാര്യം ഇവിടെ പറഞ്ഞു. 3 ഉത്തരവുകളാണ് ഇപ്പോൾ വിവാദമായി വന്നത്. അവർ എന്തെങ്കിലും തെറ്റ് ചെയ്തുവെന്ന് ഞാൻ പറയുന്നില്ല. കാരണം, കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിന്റെയും കോടതികളുടെയും വ്യക്തമായ നിർദ്ദേശങ്ങളുടെ അടിസ്ഥാനത്തിലാണ് ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റുകൾ നടപടിയെടുത്തത്. പക്ഷേ അത് ബുദ്ധിമുട്ടുകൾ ഉണ്ടാക്കിയിട്ടുണ്ട്. അതുകൊണ്ട് ശാസ്ത്ര സാങ്കേതിക വികുറ്റിന്റെ 26-1-2013-ലെയും 16-11-2013-ലെയും ഉത്തരവുകൾ, തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ വികുറ്റിന്റെ 26-11-2013-ലെ ഉത്തരവ് എന്നിവ നടപ്പിലാക്കേണ്ടതില്ല എന്നുള്ള ഡയറക്ഷൻ കൊടുക്കുകയാണ്. രണ്ടാമതായി കടലോര-കായലോര-പുഴയോര പ്രദേശങ്ങളിൽ പരമ്പരാഗതമായി വസിക്കുന്നവർക്ക് വീട്, ടോയ്ലറ്റ്, മത്സ്യത്തൊഴിലാളികളുടെ ഉപകരണങ്ങൾ സൂക്ഷിക്കുന്നതിനുള്ള ഷെഡ്ഡുകൾ എന്നിവ അനുവദിക്കുന്നതിന് നടപടികൾ

സീകരിക്കും. മൂന്നാമതായി, പരമ്പരാഗത തീരദേശവാസികളുടെ വാസകേന്ദ്രങ്ങൾ നവീകരിക്കുന്നതിനും പുനർനിർമ്മിക്കുന്നതിനും നിവഹിച്ച് അനുവാദമുണ്ട്. തീരപ്രദേശത്ത് വസിക്കുന്ന തദ്ദേശവാസികൾക്ക് കൂടുംബസ്വത്ത് ഭാഗിച്ച് കിട്ടുന്ന ഭൂമിയിൽ വാസഗൃഹങ്ങൾ നിർമ്മിക്കേണ്ടതിന്റെ ആവശ്യകത കണക്കിലെടുത്ത് അതിനുവേണ്ടി അനുമതി നൽകുന്നതാണ്. എന്നാൽ വാണിജ്യ-വ്യവസായ-ടൂറിസം പ്രവർത്തനങ്ങൾക്ക് ഈ മേഖലയിൽ അനുമതി നൽകാൻ പാടുള്ളതല്ല എന്ന നിർദ്ദേശം സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റ് വീണ്ടും ആവർത്തിക്കുന്നു. തീരദേശ തദ്ദേശവാസികൾ സ്വന്തം വാസഗൃഹം നിർമ്മിക്കാൻ മാത്രമായി വാങ്ങുന്ന സ്ഥലങ്ങളിൽ 100 ചതുരശ്ര മീറ്റർ കൂടാതെ നിബന്ധനകൾക്ക് വിധേയമായി വീട് വയ്ക്കാൻ അനുവദിക്കുന്നതാണ്. നാവാമതായി, പൊക്കാളി പാടശേഖരങ്ങളുടെ കരഭാഗം തദ്ദേശവാസികളുടെ വാസഗൃഹ നിർമ്മാണത്തിനായി തീരദേശ നിയന്ത്രണ മേഖല വിജ്ഞാപനത്തിന്റെ പരിധിയിൽ നിന്നും ഒഴിവാക്കേണ്ടതാണ്. കേരളത്തിലെ പ്രത്യേക സാഹചര്യം കണക്കിലെടുത്ത് 10 മീറ്റർ വീതിക്ക് താഴെയുള്ള തോടുകളുടെ കരയിലേക്കുള്ള പ്രദേശവും തീരദേശ നിയന്ത്രണ മേഖല വിജ്ഞാപനത്തിന്റെ പരിധിയിൽ നിന്ന് ഒഴിവാക്കുന്നതാണ്. ആറാമതായി, കേരളത്തിന്റെ ഉൾനാടൻ ജവാശയങ്ങളുടെ തീരത്തെ തീരദേശ നിയന്ത്രണ മേഖല നിവഹിച്ചുള്ള 100 മീറ്ററിൽ നിന്ന് 50 മീറ്ററായി ചുരുക്കുന്നതിന് സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റ് കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിനോട് ആവശ്യപ്പെടും. ഇത് ലക്ഷദ്വീപിലൊക്കെ അനുവദിച്ചിട്ടുള്ള ഒരു ആനുകൂല്യമാണ്. ഏഴാമതായി, തദ്ദേശവാസികളുടെ ഭവനം പുനർനിർമ്മിക്കുമ്പോൾ നിലവിലുള്ള തറ വിസ്തീർണ്ണത്തിന് ആനുപാതികമായി മാത്രം പുനർനിർമ്മിക്കാമെന്നുള്ളത് 100 ചതുരശ്ര അടി തറ വിസ്തീർണ്ണം വരെ എന്നാക്കാൻ ശുപാർശ ചെയ്യാൻ തീരുമാനിച്ചു. ഇന്നുള്ള അതേ വിസ്തീർണ്ണത്തിൽ മാത്രമേ ചെയ്യാവൂ എന്ന് വ്യവസ്ഥയുണ്ട്. അത് മാറ്റി 100 ചതുരശ്ര അടി എന്നാക്കിയിട്ടുണ്ട്. കായൽ ദ്വീപുകൾ നിലവിലുള്ള അംഗീകൃത കെട്ടിടങ്ങളുടെ കരഭാഗത്ത് തദ്ദേശവാസികൾക്ക് വീട് നിർമ്മിക്കുന്നതിന് അനുവാദം നൽകേണ്ടതാണ്. ഒൻപതാമതായി, മേൽപ്പറഞ്ഞ ഇളവുകൾ തദ്ദേശവാസികൾക്ക് മാത്രമായി നിർദ്ദേശിക്കുകയും യാതൊരു കാരണവശാലും വാണിജ്യ-വ്യവസായ-ടൂറിസം മേഖലയ്ക്ക് അനുവദനീയമല്ലാത്തതുകൊണ്ടും വാണിജ്യ-വ്യവസായ-ടൂറിസം മേഖലയ്ക്ക് നമ്മൾ എതിരല്ല. അതൊക്കെ വേണമെന്നുള്ളതാണ് അഭിപ്രായം. പക്ഷേ, അതിന് നിയമപ്രകാരമുള്ള വ്യവസ്ഥകളൊക്കെ പാലിച്ചിരിക്കണം. ഈ നിബന്ധനകളിൽ കുറവ് വരുത്തുന്നത്, തീരദേശത്തെ മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾക്കും പരമ്പരാഗതമായി തീരപ്രദേശത്ത് താമസിക്കുന്നവർക്കും മാത്രമായി ചുരുക്കുമ്പോൾ ഇന്ന് ആ പ്രദേശത്തുണ്ടാക്കിയിട്ടുള്ള ആശങ്കകളും ബുദ്ധിമുട്ടുകളും പരിഹരിക്കാൻ ഇടയാക്കുമെന്നാണ് വിശ്വസിക്കുന്നത്. ഞാൻ ഈ റിപ്പോർട്ട് മേശപ്പുറത്ത് വയ്ക്കുന്നു. ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗങ്ങൾക്ക് ഇത് വിതരണം ചെയ്യുന്നത് വളരെയധികം പ്രയോജനം ചെയ്യുമെന്ന് കരുതുന്നു.

മി. ചെയർമാൻ : ശ്രീ. പി. കെ. ഗുരുദാസൻ സൂചിപ്പിച്ച വെറ്റ്ലാന്റ് ഒഴിവാക്കുമോ ?

ശ്രീ. സി. ദിവാകരൻ : സർ, സി.ആർ.ഇസഡ്, സെൻട്രൽ ആക്ട് ഇപ്പോൾ നിവഹിച്ചിട്ടുണ്ടല്ലോ; ആ ആക്ട് ഭേദഗതി ചെയ്യാതെ സ്റ്റേറ്റിൽ ഇത് എങ്ങനെ നടപ്പിലാക്കാൻ സാധിക്കും?

ശ്രീ. ഉമ്മൻ ചാണ്ടി : സർ, സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റ് ഈ ആവശ്യങ്ങൾ 100 ശതമാനം ന്യായമാണെന്ന് കരുതുന്നു. നമ്മൾ ഭരണ-പ്രതിപക്ഷ വ്യത്യാസമില്ലാതെ ഇത് അംഗീകരിക്കുന്നു. അങ്ങനെയൊരു സാഹചര്യത്തിൽ അത് നടപ്പിലാക്കാൻ ഈ ഗവൺമെന്റിന് സാധിക്കും. അത് ചെയ്തിരിക്കും. പക്ഷേ പ്രതിപക്ഷാംഗങ്ങൾക്കു ഹിസ്റ്ററിയിലുണ്ടാകണം. ഭേദഗതി വേണമെങ്കിൽ വരുത്തണം. ശ്രീ. പി. കെ. ഗുരുദാസൻ വെറ്റ്വാട്ടിന്റെ കാര്യത്തെക്കുറിച്ച് പറഞ്ഞു. അതിനും ചില കാര്യങ്ങൾ ഇതുപോലെ വേണ്ടിവരും. ഞാൻ കഴിഞ്ഞ ദിവസം പറഞ്ഞല്ലോ, മലയാളപ്രദേശങ്ങളിൽ കസ്തുരിരംഗൻ, കായലോര-കടലോര പ്രദേശത്ത് സി.ആർ.ഇസഡ്, ഇടയ്ക്കുള്ള സ്ഥലത്ത് വെറ്റ്വാട്ടി-ഇത് മൂന്നും കൂടി വന്നുകഴിയുമ്പോൾ പിന്നെ ഒന്നും നടക്കില്ല. അതുകൊണ്ട് പ്രായോഗികമായ ഒരു സമീപനം, പരിസ്ഥിതി സംരക്ഷിച്ചുകൊണ്ട് ഈ 3 കാര്യങ്ങളിലും മാറ്റം വേണമെന്നുള്ളതാണ്. കസ്തുരിരംഗൻ റിപ്പോർട്ടിന്റെ കാര്യത്തിൽ സ്വീകരിച്ച നിവഹിപ്പുകൾ എല്ലാവർക്കുമറിയാം. ഇപ്പോൾ സി.ആർ.ഇസഡ്-ന്റെ കാര്യത്തിൽ സ്വീകരിച്ച നടപടികളാണ് ഇത്. ശ്രീ. പി. കെ. ഗുരുദാസൻ ഇവിടെ പറഞ്ഞ വെറ്റ്വാട്ടിന്റെ കാര്യത്തിലും ഇതുപോലെയുള്ള സമീപനം ഗവൺമെന്റ് സ്വീകരിക്കും.

3. ശാസ്താംകോട്ട തടാകം

ശ്രീ. കോവൂർ കുഞ്ഞുമോൻ : സർ, കഴിഞ്ഞ 12 വർഷമായി ഇതേ സീറ്റിലിരിക്കുന്നത് ശാസ്താംകോട്ട തടാകത്തിന്റെ സംരക്ഷണത്തെക്കുറിച്ച് ഞാൻ സംസാരിക്കുന്നത്. ഭരണപക്ഷത്തായാലും പ്രതിപക്ഷത്തായാലും ഇതേ സീറ്റ് തന്നെയാണ് എനിക്ക് കിട്ടാറുള്ളത്. ശാസ്താംകോട്ട തടാകത്തിന്റെ വിഷയം കഴിഞ്ഞ 12 വർഷമായി ഞാൻ ഈ സഭയിൽ അവതരിപ്പിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ഞാൻ ഇവിടെ കരഞ്ഞുപറയുന്നതല്ലാതെ ഒരു പറമ്പും കിട്ടുന്നില്ല. 2013 ജൂൺ മാസം 14-ാം തീയതി ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി ശാസ്താംകോട്ട തടാകം കാണാൻ വരികയും ഞാനടക്കമുള്ള ജനപ്രതിനിധികളും ഉന്നത ഉദ്യോഗസ്ഥരുമായി നടത്തിയ ചർച്ചയുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ സമഗ്രമായ ഒരു മാസ്റ്റർ പ്ലാൻ തയ്യാറാക്കി കേന്ദ്രഗവൺമെന്റിന് സമർപ്പിക്കുമെന്നും പറഞ്ഞു. എന്റെ അറിവിൽ അത് സമർപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. പക്ഷേ നാളിതുവരെയായി ഒരു നടപടിയും സ്വീകരിച്ചിട്ടില്ല. കടപുഴയിൽ നിന്നും തടയണ കെട്ടി കൊല്ലത്തേക്ക് ശുദ്ധജലം എത്തിക്കുന്നതിനുള്ള ഒരു പ്രോജക്ടും ചാനലടങ്ങിയിട്ട് തടയണ കെട്ടി ചാന-പാതന പ്രദേശങ്ങളിൽ കുടിവെള്ളം എത്തിക്കുന്നതിനുള്ള ഒരു സമഗ്ര പദ്ധതിയും മണ്ണൊരിച്ച് തടയുന്നതിന് സമഗ്രമായ പദ്ധതിയുമെല്ലാം ജനക്ഷേമമായി മാറുകയാണ്. 15 കോടി രൂപയുടെ മേജർ ഇറിഗേഷൻ പ്രോജക്ട് സമർപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. അന്ന് മുഖ്യമന്ത്രി, ഒരു മാസം കഴിഞ്ഞ് റിപ്പോർട്ട് വിളിക്കണമെന്ന് ജില്ലാ കളക്ടറെ ചുമതലപ്പെടുത്തി. 8 മാസമായിട്ടും ജില്ലാ കളക്ടർ റിപ്പോർട്ട് നടത്തിയിട്ടില്ല. ഈ വർഷമാണെങ്കിൽ കഠിനമായ ചൂടാണ്. ഇപ്പോൾ തടാകം